

Redacción y Administración: Calle del M.R., núm. 65

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: En VALENCIA: Un mes, 1,50 pesetas. En las PROVINCIAS de Valencia, Alicante, Castellón y Teruel: Trimestre, 4,50 ptas. Resto de la PENINSULA: Trimestre, 5,50 pesetas. EXTRANJERO: Trimestre, 10,50 pesetas. Número del día: 5 céntimos.

Atrasado: 15 céntimos. PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN: En la Administración del periódico y en las principales librerías de Madrid y provincias. Dirección telegráfica: PROVINCIAS—Valencia

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS: ESPAÑOLES: En la 4.ª plana; 10 céntimos. En la 1.ª plana: Una peseta la línea del cuerpo 8. (Máximo de percepción de un anuncio: 25 céntimos.) En la 2.ª o 3.ª plana: 50 céntimos la línea. (Máximo de percepción: Una peseta.)

LA MUY ILUSTRE SEÑORA D.ª María de la Asunción Mascarós y Abargues DE TRÉFOR EN CUMPLIMIENTO DEL CUARTO AÑO DE SU FALLECIMIENTO

ÚNICOS LICOR Y ELIXIR DE LOS PP. CHARTREUX Elaborados por los mismos en la fábrica de La UNIÓN AGRÍCOLA en Tarragona Elixir vegetal Sin rival para toda clase de indisposiciones

Asuntos del día

El gobierno ha llegado a aceptar una fórmula de transacción que permita limitar bastante el debate sobre las bases de la reforma arancelaria. Se ha retirado para ello el dictamen emitido por la Comisión, sustituyéndolo por las bases, tales como el gobierno las presentó a la Cámara.

No es tan afortunado el gobierno en la cuestión de los ataques a la Patria y al Ejército; verdad es que ésta ofrece más dificultades.

De las impresiones de los telegramas de ayer, se desprende que el gobierno no ha encontrado aún la deseada fórmula, y esto es lamentabilísimo, pues continúa en pie el conflicto, perdiéndose un tiempo precioso que pudieran dedicarlo nuestros gobernantes en el estudio de otros problemas que están reclamando su atención.

Las Cortes

Senado. Comienza la sesión a las cuatro menos diez, bajo la presidencia del general Lopez Dominguez.

Se da lectura a un telegrama del duque de Almodovar del Rio contestación al de felicitación que dirigió el Senado a los representantes extranjeros en la Conferencia de Algeciras.

Apruébanse las actas del senador electo por la Universidad de Granada y la del señor obispo de Pamplona.

En vista de que no se halla en la Cámara el señor ministro de Fomento para tratar del asunto de la canalización del Ebro, déjase para la orden del día de mañana.

Congreso

Comienza la sesión poco después de las tres, bajo la presidencia del Sr. Canalejas. Las tribunas hallábase repletas de público.

El Sr. Rius anuncia una interpelación acerca de la instalación de una fábrica de papel en el valle de Aran.

La Cámara mostróse impacientemente por que comience el Sr. Soriano su anunciado debate. El Sr. Mareco explica su anunciada interpelación sobre la pérdida del crucero «Cardenal Cisneros».

Roda del capellán de su castillo, en la casa de sus hijos. No ha hecho más que llegar la pobre señora, y ya le dan un disgusto sus nobles herederos. Es el caso que la condesa, aunque no fanática, es muy religiosa, y quiere oír misa, aun antes de tomar chocolate.

La ceremonia religiosa no fué recibida por el público, justo es decirlo, con aquella humildad y reverencia que exige el Oficio divino. A medida que avanza la obra, se acentúa la ruina y degradación de la familia Castro-Real.

En el acto cuando la condesa de Castro Real se ha trasladado a su palacio de Galicia, en compañía de los dos nietos del primer matrimonio de su hijo, Javier, que en un lance, más que de honor de deshonrar, puesto que fué motivado por la conquista de una mujer de vida alegre, está a punto de rendir el alma, como en efecto la rinde, después de una larga escena, muy adornada de frases retóricas.

Una parte del público aplaudió ó hizo que se levantara el telón varias veces al final de la obra; pero aquellos aplausos no tenían el calor del entusiasmo. Los que sinceramente admiramos a doña Emilia y reconocemos en ella una gloria de nuestra literatura, aplaudimos a la escritora insigne, a pesar de su obra. A tan esclarecido ingenio hay derecho a pedirle mucho más. Contentarse con Cuesta abajo es tener en poca estima a su autora.

El Sr. Soriano: Estoy a la disposición del gobierno. El Sr. Canalejas: Mañana la explicará su señoría.

Voces: ¡Ahora, ahora! El Sr. Soriano: Ahora mismo. Siguen las voces de: ¡Ahora, ahora! Campanillazos.

El Sr. Soriano: No es asustéis. Voces en los conservadores: Nada tenemos. La Cámara, de acuerdo con el gobierno, suspende el debate para mañana.

El Sr. Soriano: Hasta mañana, pues. Entrase en la orden del día.

INTERMEZZO

«La Dolores», en Italia

La ópera La Dolores ha sido estrenada en el teatro Dal Verme, de Milán, con éxito brillante. El maestro Bretón, que dirigió la orquesta, fué objeto de ruidosas ovaciones.

Gustó mucho el tenor español Fulgencio Abela, que posee bellísimas notas agudas, y brilló muy especialmente en la ejecución del tercer acto.

LITERATURA

Otro drama de la señora Pardo Bazán

El nuevo drama de la ilustre escritora, titulado Cuesta abajo, que se estrenó el lunes en el Gran Teatro de Madrid, por la compañía de la señora Tubau, no fué rechazado por el público de una manera tan decisiva como La Verdad, pero gustó poco.

Como hicimos en aquella ocasión, vamos a reproducir el juicio que merece a Zeda la nueva obra. «Cuesta abajo nos presenta la historia, dramatizada, de una familia aristocrática, la de Castro-Real, que a causa de sus vicios y su ansia de placeres y de lujo, va rodando, con movimiento uniformemente acelerado, a los abismos de la miseria y la deshonra.

Los actos del Congreso fueron pronunciadas palabras de elogio y fraternidad para la Asociación de Barcelona, tanto por el ministro del Interior como por el presidente del Congreso M. Decaux, las que fueron galantemente contestadas por el Sr. Calvet, entre manifestaciones de simpatía y entusiasmo que subieron de punto cuando, en la sesión de clausura, M. Barberet, en representación del ministro del Interior, concedió con la medalla de Mutualidad al señor Calvet y al presidente de la Asociación D. Claudio Arañó y Arañó.

Los actos del Congreso terminaron con un banquete de 310 cubiertos, en el que estaban representadas todas las fuerzas vivas de Tolosa, con una función de gala y un baile, en los que continuaron las manifestaciones de simpatía a la Asociación y su delegado.

La Junta directiva de la Asociación, en correspondencia a las mismas, ha acordado nombrar socios correspondientes a las 27 ciudades de Vizcaya que, representando a 35.000 de éstos, concurrirán al Congreso, y proponer a la Junta general próxima como socios de honor a M. Loubet, presidente de la Federación Nacional de Viajantes de Comercio y a M. Decaux, presidente de la Sociedad de Toulouse.

CONCURSO AEROSTÁTICO LA COPA DE LOS PIRINEOS

Es, en verdad, un suceso fausto para España el triunfo conseguido por el Sr. Fernandez Duro en su viaje aerostático de Pau a Andalucía, ganando la Copa de oro de los Pirineos.

Como antecedentes de las noticias que publicamos ayer, daremos las siguientes, que comunicaban el lunes de la ciudad de Enrique IV: «La travesía de los Pirineos en globo ha despertado gran interés entre los aficionados a tan arriesgado sport».

Desde antes de abrirse el concurso hallábase aquí los famosos sportsmen de la aerostación M. Paul Tissandier, con su globo Sylphe, de 1.600 metros cúbicos; el conde Castellone de Saint-Victor, con otro globo de 1.600 M. Hadelban D'Antremont, belga, con su globo La Belgique, de 1.600 metros cúbicos, y por último, un socio del Aero-Club, de Burdeos, con el Libelle, de 1.600.

El día de inaugurarse el concurso llegó el señor Fernandez Duro con su globo el Clerzo, como los anteriores, de 1.600 metros cúbicos. Todos los aeronautas hallábase en espera del viento Norte. Ayer, aprovechando una corriente en la indicada orientación, salió el Sr. Fernandez Duro en el Clerzo, a las cuatro de la tarde. El arriesgado sportsman español iba solo en su globo, y tan pronto como se elevó a cierta altura, tomó rápidamente la dirección de España. Hay grandes esperanzas de que consiga ganar la copa.»

Alarma en una iglesia.—Muertos y heridos. Madrid.—Al oírse un grito de «¡Fuego!», dado en una iglesia de esta capital, se produjo tal pánico, que resultaron 18 muertos y 40 heridos.

La demostración naval francesa. Washington.—El departamento de Estado ha vuelto a dar a M. Jusserand, embajador de Francia en los Estados Unidos, la seguridad de que el gobierno norteamericano no considerará la demostración naval francesa en aguas de Venezuela, como violación alguna de la doctrina de Monroe.

Salida del general Castro. Nueva York.—Dicen al Herald, desde Caracas, que el general Castro marchó a Maracay, con objeto de evitar toda entrevista con el ministro de los Estados Unidos.

Desos de Austria. Colonia.—Según la Gaceta de Colonia, Austria desea la «puerta abierta» en Marruecos, con exclusión de todo monopolio ó preferencia.

Negociaciones rotas. Belgrado.—El gobierno ha recibido comunicación de haber quedado rotas las negociaciones referentes al tratado comercial, por cuyo motivo Serbia ha llamado a sus delegados de Viena.

Los Presupuestos franceses. París.—Cámara de Diputados.—Durante la discusión del Presupuesto del Interior, M. Constans, socialista, pide la supresión del crédito de los subprefectos, considerando dicho empleo inútil.

M. Morlot, relator, sostiene lo contrario. M. Dubief, ministro del Interior, declara que es imposible efectuar dicha reforma por medio de un voto de Presupuesto. Sin embargo, la proposición Constans queda adoptada, por 300 votos contra 219.

Sagudamente se suspende la sesión, quedando en reanudarla mañana. Aniversario sangriento. París.—Despachos de San Petersburgo anuncian que el aniversario del 22 de enero produjo graves desórdenes en aquella capital. Más de 12.000 obreros fueron a rezar sobre las tumbas de las víctimas de las jornadas trágicas, en actitud pacífica; pero los cosacos invadieron el Cementerio, desarrollándose sangrientas escenas. Varios obreros resultaron muertos. La agitación vuelve a revestir imponentes caracteres. La noche última fueron presos todos los jefes del movimiento revolucionario.

El ejército venezolano. París.—Cablegrafía de Nueva York al Sun, de Washington, que desde hace un año Castro, previendo el actual conflicto, no ha perdonado ocasión para reforzar su ejército.

Este, aunque no el más numeroso, es, en cambio, el mejor organizado y el más aguerrido de la América del Sur. Sus fuerzas, sin comprender las milicias, ascienden a 8.000 hombres.

Castro ha gastado varios millones en armamento, habiendo comprado cañones para defender La Guayra, y fusiles modernísimos y ametralladoras para su ejército.

Las montañas que rodean el puerto principal de la República están provistas de excelentes baterías. Estas cuentan con poderosos cañones, en su mayoría del Creusot (Francia), y que han sido montados por ingenieros franceses.

Funerales de Mitre. París.—Telegrafía de Buenos Aires que a los funerales del ex-presidente de la República, general Mitre, ha asistido una concurrencia considerable.

En la fúnebre ceremonia hallábase presente el cuerpo diplomático, diputados y senadores. Pronunciáronse muchos discursos ensalzando los méritos que adornaban al ilustre difunto. Al acto han asistido delegaciones de los marinos italianos y alemanes.

Terminada la tirada de el CALENDARIO DE PARED que todos los años regalamos a nuestros abonados, los señores suscritores de fuera de la capital, pueden pasar por esta Administración a recogerlo; basta para ello la presentación del recibo corriente.

También estamos terminando la encuadernación del ALMANAQUE que muy en breve pondremos a disposición de nuestros suscritores.

A todo el que se suscriba por un trimestre, recibirá en el acto un ejemplar del precioso Calendario de pared y los folletines que llevamos publicados de la interesante novela El Secreto del Doctor Rousselle.

También se le regalará, cuando se publique, el interesante Almanaque para 1906

ADVERTENCIA

Terminada la tirada de el CALENDARIO DE PARED que todos los años regalamos a nuestros abonados, los señores suscritores de fuera de la capital, pueden pasar por esta Administración a recogerlo; basta para ello la presentación del recibo corriente.

También estamos terminando la encuadernación del ALMANAQUE que muy en breve pondremos a disposición de nuestros suscritores.

A todo el que se suscriba por un trimestre, recibirá en el acto un ejemplar del precioso Calendario de pared y los folletines que llevamos publicados de la interesante novela El Secreto del Doctor Rousselle.

También se le regalará, cuando se publique, el interesante Almanaque para 1906

CONCURSO AEROSTÁTICO LA COPA DE LOS PIRINEOS

Es, en verdad, un suceso fausto para España el triunfo conseguido por el Sr. Fernandez Duro en su viaje aerostático de Pau a Andalucía, ganando la Copa de oro de los Pirineos.

Como antecedentes de las noticias que publicamos ayer, daremos las siguientes, que comunicaban el lunes de la ciudad de Enrique IV: «La travesía de los Pirineos en globo ha despertado gran interés entre los aficionados a tan arriesgado sport».

Desde antes de abrirse el concurso hallábase aquí los famosos sportsmen de la aerostación M. Paul Tissandier, con su globo Sylphe, de 1.600 metros cúbicos; el conde Castellone de Saint-Victor, con otro globo de 1.600 M. Hadelban D'Antremont, belga, con su globo La Belgique, de 1.600 metros cúbicos, y por último, un socio del Aero-Club, de Burdeos, con el Libelle, de 1.600.

El día de inaugurarse el concurso llegó el señor Fernandez Duro con su globo el Clerzo, como los anteriores, de 1.600 metros cúbicos. Todos los aeronautas hallábase en espera del viento Norte. Ayer, aprovechando una corriente en la indicada orientación, salió el Sr. Fernandez Duro en el Clerzo, a las cuatro de la tarde. El arriesgado sportsman español iba solo en su globo, y tan pronto como se elevó a cierta altura, tomó rápidamente la dirección de España. Hay grandes esperanzas de que consiga ganar la copa.»

Alarma en una iglesia.—Muertos y heridos. Madrid.—Al oírse un grito de «¡Fuego!», dado en una iglesia de esta capital, se produjo tal pánico, que resultaron 18 muertos y 40 heridos.

La demostración naval francesa. Washington.—El departamento de Estado ha vuelto a dar a M. Jusserand, embajador de Francia en los Estados Unidos, la seguridad de que el gobierno norteamericano no considerará la demostración naval francesa en aguas de Venezuela, como violación alguna de la doctrina de Monroe.

Salida del general Castro. Nueva York.—Dicen al Herald, desde Caracas, que el general Castro marchó a Maracay, con objeto de evitar toda entrevista con el ministro de los Estados Unidos.

Desos de Austria. Colonia.—Según la Gaceta de Colonia, Austria desea la «puerta abierta» en Marruecos, con exclusión de todo monopolio ó preferencia.

Negociaciones rotas. Belgrado.—El gobierno ha recibido comunicación de haber quedado rotas las negociaciones referentes al tratado comercial, por cuyo motivo Serbia ha llamado a sus delegados de Viena.

Los Presupuestos franceses. París.—Cámara de Diputados.—Durante la discusión del Presupuesto del Interior, M. Constans, socialista, pide la supresión del crédito de los subprefectos, considerando dicho empleo inútil.

M. Morlot, relator, sostiene lo contrario. M. Dubief, ministro del Interior, declara que es imposible efectuar dicha reforma por medio de un voto de Presupuesto. Sin embargo, la proposición Constans queda adoptada, por 300 votos contra 219.

Sagudamente se suspende la sesión, quedando en reanudarla mañana. Aniversario sangriento. París.—Despachos de San Petersburgo anuncian que el aniversario del 22 de enero produjo graves desórdenes en aquella capital. Más de 12.000 obreros fueron a rezar sobre las tumbas de las víctimas de las jornadas trágicas, en actitud pacífica; pero los cosacos invadieron el Cementerio, desarrollándose sangrientas escenas. Varios obreros resultaron muertos. La agitación vuelve a revestir imponentes caracteres. La noche última fueron presos todos los jefes del movimiento revolucionario.

El ejército venezolano. París.—Cablegrafía de Nueva York al Sun, de Washington, que desde hace un año Castro, previendo el actual conflicto, no ha perdonado ocasión para reforzar su ejército.

Este, aunque no el más numeroso, es, en cambio, el mejor organizado y el más aguerrido de la América del Sur. Sus fuerzas, sin comprender las milicias, ascienden a 8.000 hombres.

Castro ha gastado varios millones en armamento, habiendo comprado cañones para defender La Guayra, y fusiles modernísimos y ametralladoras para su ejército.

Las montañas que rodean el puerto principal de la República están provistas de excelentes baterías. Estas cuentan con poderosos cañones, en su mayoría del Creusot (Francia), y que han sido montados por ingenieros franceses.

Funerales de Mitre. París.—Telegrafía de Buenos Aires que a los funerales del ex-presidente de la República, general Mitre, ha asistido una concurrencia considerable.

En la fúnebre ceremonia hallábase presente el cuerpo diplomático, diputados y senadores. Pronunciáronse muchos discursos ensalzando los méritos que adornaban al ilustre difunto. Al acto han asistido delegaciones de los marinos italianos y alemanes.

Terminada la tirada de el CALENDARIO DE PARED que todos los años regalamos a nuestros abonados, los señores suscritores de fuera de la capital, pueden pasar por esta Administración a recogerlo; basta para ello la presentación del recibo corriente.

También estamos terminando la encuadernación del ALMANAQUE que muy en breve pondremos a disposición de nuestros suscritores.

A todo el que se suscriba por un trimestre, recibirá en el acto un ejemplar del precioso Calendario de pared y los folletines que llevamos publicados de la interesante novela El Secreto del Doctor Rousselle.

También se le regalará, cuando se publique, el interesante Almanaque para 1906

VALENCIA

El frío, durante todo el día de ayer, fué intensísimo. El termómetro pasó de cero. En las primeras horas de la mañana el cielo estuvo despejado; pero a las nueve blancuzcas nubes ocultaron al sol. Dos horas después cayeron algunos ligeros copos de nieve, continuando el resto del día nublado hasta la noche, que se despejó el tiempo.

Esta baja temperatura ha producido ya gravísimo daño en las hortalizas y en el arbolado, que efecto de la apacible temperatura de la primera quincena de enero, había iniciado la brotación.

Los fríos son muy generales. En la Ribera, a las dos de la tarde, nevó también, aunque ligeramente. La naranja se conservaba bien, efecto de que tan baja temperatura pilla el terreno húmedo.

También en el mar se dejó sentir los efectos del tiempo, y debido a esto suspendieron su salida algunas embarcaciones, entre ellas el «Canalejas».

Mañana, a la hora de costumbre, celebrará sesión la Comisión provincial.

La sesión que ayer a las doce debía haber celebrado la comisión municipal nombrada para la proyectada reforma de las brigadas municipales, ha sido aplazada para esta tarde a las cinco.

El Mercantil censura el desbarajuste que reina en todo lo que a contribuciones se refiere, y cita el hecho de que un propietario que todos los trimestres ha reclamado los recibos, no se los han entregado hasta fin de año que se los han presentado al cobro con recargo. El Cobro dice que le ha visitado un contribuyente manifestándole que reedificó una casa y se dio de alta, pero a pesar de que todos los trimestres ha pedido el recibo correspondiente, sólo le han presentado al cobro los recibos de la casa ya derribada, y ahora se lo presentan reclamándole el pago de los cuatro trimestres con el recargo del segundo grado de apremio. Nosotros sabemos de otro contribuyente que hace cinco años dio de alta cuatro casas que edificó y todavía paga la contribución del campo solar sobre el que levantó dichas casas.

El colega vespertino dice a guisa de comentario que a esos empleados, que tantas molestias y disgustos ocasionan con sus torpezas y descuidos, hay que hacerles saber que si bien las credenciales las dan en Madrid, hay que atender y servir a los contribuyentes de provincias, que son los que pagan para que ellos cobren el sueldo.

En el tren correo de Madrid llegó ayer el general D. Vicente Lopez Puigcerver. En el ascendente salió el gobernador civil Sr. Baamonde, que fué despedido en la estación por los diputados a Cortes Sres. Rabio y Dómino, el provincial señor marqués de Castellfort, el secretario del gobierno civil Sr. del Palacio, que se queda al frente del mando de la provincia, y otros amigos políticos y particulares.

En el mismo tren marchó a la Corte la comisión de fabricantes de alcohol vinico de la provincia, compuesta de los señores presidente y vice D. Rafael Marín y D. Salvador Martínez, que han de informar de palabra y por escrito ante la comisión de Presupuestos sobre el proyecto de ley de alcoholes, presentado por el actual ministro de Hacienda.

Ayer se remitió a la Dirección de Hacienda el recurso de alzada contra el fallo por el que desestimó la reclamación del Ayuntamiento referente a la liquidación de derechos reales devengados por la transacción habida con el marqués de Campo.

Ayer visitó el barón de Albi al alcalde señor Sanchez Bergón, invitándole a la conferencia que dará hoy, propagando la creación en España de Ligas antiliberalistas.

El alcalde ha ordenado al arquitecto mayor que gire una visita de inspección a la Audiencia, y emita informe acerca de las reformas que deban introducirse.

Como anunciamos ayer, esta tarde, a las seis, dará el barón de Albi, en la Sociedad Económica de Amigos del País, una conferencia de propaganda antiliberalista, estando invitadas al acto distinguidas personalidades.

Es de esperar que el acto revestirá gran importancia, ya que se trata de una campaña que ha sido excelentemente acogida por la opinión.

Un colega llama la atención sobre el estado indecoroso del local donde dan las guardias los jueces de instrucción de esta capital. Verdaderamente ello constituye una grave desatención para los encargados de administrar justicia, por lo que es de esperar que será adecentado dicho local.

Según dicen de Madrid, en el Círculo Valenciano se celebró anteanoche una brillante velada. Distinguidas artistas cantaron números conocidos en unión del tenor Sr. Gandia y del bajo Sr. Argüello, acompañados por los maestros Asensi é Infant, e leyeron poesías Pepe Latorre, Luis Bernat, Maximiliano Thous, Hernandez Rico y otros.

El registrador de la propiedad en Chelva, don José del Castillo, ha sido trasladado a Altiaga.

Nuestro distinguido amigo D. Mariano Laliga, juez de instrucción del distrito del Mercado, se encuentra enfermo, habiéndosele practicado ayer una difícil operación. Sinceramente deseamos su restablecimiento.

El presidente de la comisión de Mercados, señor Cuber, nos ha remitido para que los entreguemos a los pobres 15 bonos de pan decomisado por falta de peso. En nombre de los necesitados damos las gracias al Sr. Cuber.

La huelga de los ajustadores y torneros en hierro, sigue en igual estado. La de barnizadoras y pulimentadoras de la fábrica de muebles de don Ventura Felú, ha quedado solucionada satisfactoriamente.

Nuestros amigos los Sres. Descalzo y Villena, acreditados fabricantes de torcidos de algodón, están montando otra sección para dar mayor impulso a su fábrica, y al efecto han recibido varias máquinas belgas, y por todo el mes de febrero recibirán las restantes de Alemania, y tanto unas como otras, son perfeccionadas con todos los adelantos conocidos hasta el día.

Intúl es decir que los algodoneros que expenden nuestros amigos en su despacho «Las Barracas», Llop, 8 y 10, no cabe competencia por sus clases selectas, negro indestructible y colores sólidos, y ser los únicos que conservan las máquinas en su primitivo estado.

Hules, puntillas y lordados. Precio fijo. La recandación total en la Administración de Mercados, durante el año 1905, ascendió a pesetas 394.211,19. No obstante haber sido un año pésimo a consecuencia de las crisis agrícola, industrial y





